

**Федоров Максим Максимович,
МБОУ «СОШ №10», 9 «А»
Конкурс «Город Байкальск моими глазами»**

III место

**Эссе «Городские достопримечательности будущего»:
«Пик Осиновский»**

Одной из самой известной достопримечательностью Слюдянского района по праву считается пик Черского. Тысячи туристов самых разных уровней подготовки ежегодно совершают свои походы в эти места, здесь проводятся сборы спортсменов, соревнования по скайрайнингу, а на метеостанции довольно высоко в горах построены и сдаются домики практически со всеми удобствами для комфортного проживания в любое время года. И большую роль в такой популярности этого маршрута, безусловно, играет хорошая дорога на протяжении всего пути: оборудованы переходы через реку, более того, сейчас создаётся тропа для людей с ОВЗ, и даже есть кафе.

Но мало кто знает, что и у нас в Байкальске есть не менее интересный горный маршрут.

Давайте помечтаем, что именно он стал городской достопримечательностью будущего.

Итак, пик Осиновский.

Своё начало данный маршрут берет практически в черте города – в поселке Солзан. При входе стоят указатели – пояснения, куда и как можно добраться. Есть несколько вариантов: пешком (самый длительный, сложный, но при этом самый впечатляющий); на кресельном подъёмнике; на квадроциклах.

Пешая тропа оборудована для всех категорий населения. Идёт она вдоль живописной горной реки Большая Осиновка. Везде стоят указатели, а по куар-коду можно узнать всю информацию о произрастающих здесь растениях и обитающих животных и насекомых. Все переправы через реку (которых здесь немало) – это мосты разных конструкций: подвесные, канатные, деревянные, стилизованные... Через два часа пути начинается подъём в гору. И вот здесь у вас уже есть возможность выбрать – идти пешком около двух часов или же подняться за 15 минут на подъёмнике до поляны, которая ранее называлась «Чайник». Сейчас уже, конечно, она мало похожа на ту поляну, что была ещё в 2023 году: небольшое место стоянки на ручье значительно расширили. Здесь же поставили кафе и несколько гостевых домиков прямо на склоне горы.

Но мало кто здесь останавливается надолго – основная цель всё же это сам хребет и пик Осиновский. 40 минут подъёма по лестнице – и вы на вершине! Какие здесь открываются виды! Горы, горы – кругом одни горы, а внизу, вдалеке видна река Мурино, известная большим количеством рыбы.

Дальше начинается самый простой и красивый путь по хребту . И тут туристы могут выбрать, каким маршрутом они пойдут: на самый большой водопад Хамар-Дабана Чарующий, на сам пик Осиновский или же выберут ночёвку на горном озере в комфортабельных гостиницах с баней.

Но какой бы путь они ни выбрали – он точно будет весьма комфортен для прохождения: лестницы с перилами, мосты, указатели, места для привала – всё это оборудовано на каждом маршруте.

А пока, возвращаясь в 2023 год, с сожалением можно отметить: маршруты на пик Осиновский очень привлекательны во всех направлениях: они относительно несложные, можно за один день подняться на пик и спуститься; очень впечатляющие и живописные: большая часть пути проходит по горному хребту, что позволяет любоваться мощью гор в полной мере; практически безопасны, так как нет скалистых участков... Но! Совершенно не подготовлены для массового туризма – часто нет стабильных переправ через реки, оборудованных мест стоянок.

Мы верим, что наши мечты, может, и не в таких масштабах, когда-нибудь будут воплощены в реальность. И пик Осиновский заслуженно станет одной из главных достопримечательностей нашего чудесного городка.

